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Blatt 3
Platzaufgaben

Platzaufgabe 9 Bestimmen Sie die Grenzwerte folgender konvergenter Reihen.

(a) Z (%)ﬂ (b> (5_712_): (C) Z(—l)”% (d) Z(_Q)n:;—'_;b"

n=0

Platzaufgabe 10 Seien die Funktionen

f i R=oR:zw f(z):= Sm@x(ﬁ;jg) und

g : Ro>R:z—gr):=Wa2+1—-2a)

gegeben. Bestimmen Sie folgende Grenzwerte.

(a) lim f(2) (¢) lim ()
(b) lm_ f(x) (@) lim_g(x)

Hinweis: Erweitern mit v22 + 1 + .

Platzaufgabe 11 Sei die Funktion f : R? — R : z = (z1,72) — 27 + 23 — 4 gegeben. Thr
Graph ist I'y = {(21,22,y) € R® : y = f(x1,29)}. Folgende Skizzen sollen in ein gemeinsames
dreidimensionales Koordinatensystem mit x;-Achse, zo-Achse und y-Achse skizziert werden.

(a) Der Schnitt von I'y mit der Koordinatenebene z; = 0, d.h. die Menge
{(0,22,y) : w2,y € Rund y = f(0,22)}.
(b) Der Schnitt von I'y mit der Koordinatenebene y = 0, d.h. die Menge
{(z1,22,0) : z1, 29 € Rund f(z1,25) = 0}.

Platzaufgabe 12
(a) Bestimmen Sie b € R so, dass die Funktion

= fir gz <
f:]R—)]R:fo(x):—{ ¢ irz <0

%xQ +b firxz>0
stetig ist. Skizzieren Sie den Graphen von f.
(b) Sei g: R —R: 2+ g(z) := 32+ 5 und z¢ := 2.

Uberpriifen Sie direkt mit der Definition, dass ¢ stetig ist in z. Finden Sie hierzu fiir
jedes € € Ry ein 6 € Ry so, dass fiir alle z € R mit |z — 2| < 0 auch |g(x) — g(zo)| < €
gilt.
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Hausaufgaben
Abgabe bis Do 18.11.21 in den Présenziibungen oder bis Mi 17.11.21 um 23:55 Uhr im Ilias.

Hausaufgabe 9 Bestimmen Sie folgende Grenzwerte.

Hausaufgabe 10 Sei die Funktion f : R* —» R : x = (21, 22) — 42% + 23 — 9 gegeben. Thr
Graph ist I'y = {(@1,22,y) € R® : y = f(x1,x9)}. Folgende Skizzen sollen in ein gemeinsames
dreidimensionales Koordinatensystem mit x;-Achse, zo-Achse und y-Achse skizziert werden.

(a) Der Schnitt von I'y mit der Koordinatenebene z; = 0.
(b) Der Schnitt von I'y mit der Koordinatenebene x5 = 0.

(c¢) Der Schnitt von I'y mit der Koordinatenebene y = 0, d.h. die Menge
M = {(21,2,0) : (1,22) € R? und f(z1,22) = 0} .

(d) Bestimmen sie zwei Elemente a,b € M, die Abstand ||a — b|| = £1/5 haben.
Hausaufgabe 11

(a) Bestimmen Sie a € R so, dass die Funktion

fRSR: e f(z):= —/—x firz < 1

a-sin(§ -x) firz > —1
stetig ist. Skizzieren Sie den Graphen von f.

(b) Konstruieren Sie eine Funktion g : R — R mit folgenden Eigenschaften (1, 2, 3).

(1) Es ist g nicht stetig an der Stelle z := 2, aber an allen anderen Stellen.
(2) Esist lim g(z)=0.
T—+00

(3) Es existiert lim g(z) nicht in R.

T——00

Skizzieren Sie den Graphen von g.

Hausaufgabe 12 Seien die Funktionen

f @ R\{-1,1} 2 R: 2+ f(x):= 2 — F

r—1 z2—1

g : R>R:ax—g(x):=Hat+1—+Vzt—2)2?

gegeben. Bestimmen Sie folgende Grenzwerte.
(a) lim f(z) (b) lim f(z) (c) lim g(x)
T z—

T—-+00
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